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ACTA No. 01. 
 
Bogotá, 21 de julio de 2021 
Hora:   09:50 A.M. 
Lugar: Sesión Virtual    
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Un saludo muy especial para los honorables representantes a la Cámara miembros 
de la Comisión Segunda Constitucional; un saludo muy especial a la Mesa Directiva 
de la Cámara de Representantes, a  la Doctora Jennifer Kristín Arias, Presidente de 
la Cámara; al Doctor Carlos Adolfo Ardila, Primer Vicepresidente y al Doctor Luis 
Albán, Segundo Vicepresidente, un gusto tenerlos acá en la Comisión Segunda 
Constitucional donde daremos inicio al nuevo año legislativo 2021-2022 
culminando, por supuesto, esta Mesa Directiva, un saludo especial al Doctor Jaime 
Yepes, Vicepresidente de la Comisión Segunda  de la Cámara de Representantes.  
 
Señora Secretaria, por favor, siendo las 09:50 A.M., damos inicio a la sesión, sírvase 
llamar a lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Muy buenos días para todos. Llamado a lista. 
 

MESA DIRECTIVA.        
 

Presidente:        H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo 

Vicepresidente:         H.R. Germán Alcides Blanco Álvarez 

Secretaria Comisión:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 
 
  

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 
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Señor Presidente, tenemos quórum decisorio. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Gracias, Secretaria. Por favor, dele lectura al Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Sí, Presidente. 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE 

Cuatrienio Constitucional 2018-2022 
SALÓN DE SESIONES “LOS COMUNEROS” 

Legislatura 2021-2022 
Periodo Legislativo del 20 de Julio de 2021 al 16 de diciembre de 2021 Artículos 78 y 

79 Ley 5ª de 1992 
ORDEN DEL DÍA 

Miércoles 21de Julio de 2021 9:00 A.M. 
 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM 
 

II 
POSTULACIÓN, ELECCION Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
(LEGISLATURA 2021-2022) 

 
III 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER DEBATE 
(Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE Presente 

ORDUZ DÍAZ EDWIN FABIÁN Presente 

PARODI DÍAZ MAURICIO Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO Presente 
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Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
En consideración el Orden del Día leído, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, ¿Aprueban los honorables representantes el Orden del 
Día? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, el Orden del Día ha sido aprobado por unanimidad.  

 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Por favor, Secretaria, continuemos con el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Tercer punto, postulación, elección y posesión del Presidente y Vicepresidente de 
la Comisión Segunda Constitucional Permanente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Antes de continuar con el Orden del Día, vamos a darle el uso de la palabra a la 
señora Presidente de la Cámara de Representantes para instalar la Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE 
REPRESENTANTES; H.R. JENNIFER KRISTÍN ARIAS FALLA:  
Gracias, querido Presidente, amigo, compañero y vocero, además, de mí bancada 
ahora, Juan David, felicitarte por el trabajo que has hecho, esta Comisión ha tenido 
en ti un gran Presidente y los colombianos en el exterior un gran representante que 
ha trabajado mucho por ellos. Saludo de manera especial a todos los integrantes 
de esta Comisión, agradecerles por el apoyo que me dieron el día de ayer para 
llegar a la Presidencia de la Cámara, para mí es un honor poder presidir la Cámara  
de Representantes, ustedes, además, aquí tienen dos expresidentes de lujo, así 
que sé que esta Comisión en este último Período Legislativo lo va a hacer muy bien, 
solamente quería saludarlos, agradecerles por el apoyo, desearles los mejores 
éxitos en esta último Período Legislativo, ustedes tienen en la Mesa Directiva 
también a Carlos Ardila, Vicepresidente de la Plenaria, un saludo para él, para el 
Doctor Albán, Doctor Yepes, un saludo como Vicepresidente, a todos muchas 
gracias por su apoyo, muchos éxitos, que Dios los bendiga y declaramos instalada 
oficialmente la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, apreciada Presidente.  
 
Quisiera entonces darle el uso de la palabra al señor Vicepresidente Carlos Ardila. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA: 
Colegas y compañeros, un cordial saludo, sea esta la oportunidad para reiterar el 
agradecimiento por la designación y la elección en este cargo, en este nuevo reto 
que se nos impone en este último año de Congreso, en esta cuarta legislatura, esta 
Comisión que tiene temas de tanto interés, fronteras, comercio y que de seguro 
serán protagonistas en esta coyuntura, tiene un gran reto, una enorme 
responsabilidad y tendrá este cuarto año una coyuntura bien especial, un 
copartidario, un buen amigo estará al frente de la Comisión, estará presidiéndola, 
una persona con experiencia, una persona que cuenta con todas las credenciales 
para poder sortear esta Mesa Directiva, así que, Doctor Alejandro Carlos Chacón, 
desde ya le auguro los mejores éxitos y no está de más decirle que cuenta con todo 
el apoyo de nuestro partido para salir avante en esta Comisión. A todos, un especial 
saludo, un abrazo y un buen año de legislatura. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchísimas gracias, apreciado Vicepresidente.  
 
Ruego, por favor, silencio en la sala de espera cuando estén interviniendo los 
honorables representantes.  
 
Le doy el uso de la palabra al Segundo Vicepresidente, el Representante Luis Albán. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS ALBERTO ALBÁN URBANO: 
Buenos días para todas y para todos. Muchas gracias, señor Presidente Juan David 
Vélez. Simplemente para entregarles un saludo, para reiterarles el agradecimiento 
por esta posibilidad de avanzar en nuestra consolidación como un partido político 
surgido del Acuerdo de Paz, felicitar por los logros a la Mesa Directiva saliente de 
esta Comisión y augurar los mejores deseos, los mejores resultados para la Mesa 
Directiva que va a entrar en la idea de que podemos aportar a la soluciones que 
está necesitando la mayoría de nuestro Pueblo Colombiano, en ese sentido, 
esperamos de esta Comisión, de sus ilustres integrantes, hombres y mujeres, 
aportes para beneficio de la mayoría. Muchas gracias 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, apreciado Vicepresidente.  
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Agradecemos el saludo de la Mesa Directiva de la Cámara de Representantes en 
la Comisión Segunda.  
 
Le doy el uso de la palabra al Vicepresidente Jaime Yepes para un saludo corto.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JAIME ARMANDO YEPES MARTÍNEZ: 
Muchas gracias, Presidente.  
 
Primero un saludo muy especial a la Presidente y a los demás miembros de la Mesa 
Directiva de la Cámara de Representantes, desearle todos los éxitos que ustedes 
muy dignamente van a ser representantes en el Congreso, a los amigos de mí 
Comisión, este año que viene, pues, es el último que tenemos, esperamos que sea 
un poco más movido que los anteriores, pero de todas maneras estamos prestos a 
trabajar y a seguir respondiendo por nuestros actos en el bien de todas las 
comunidades y de Colombia misma. Darle mis más sinceras felicitaciones al Doctor 
Vélez quien ha ejercido una Presidencia implacable, verdaderamente darle todos 
los pergaminos que usted se merece, llevó esta Comisión no solamente en el 
contexto nacional sino también en el exterior como digno Representante de todos 
los paisanos que están en ese exilio, hablándolo transitoriamente, pero 
verdaderamente tienen una persona que en el Congreso ha mantenido y ha seguido 
verdaderamente todos los pormenores para que ellos también tengan una mejor 
calidad y una mejor representatividad en el exterior, muchas felicitaciones, Doctor 
Vélez, a  todos, a Olga que sigue de todas maneras con nosotros, darle también 
felicitaciones después de casi año y medio transitorio que estuvimos nosotros 
trabajando bajo la virtualidad, pero que ya bajo  la presencialidad, pues, tenemos 
aquí un poco más de calor humano, de amistad y de confraternidad que siempre 
nos ha unido en esta Comisión, un abrazo para todos 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchísimas gracias, apreciado Doctor Jaime Yepes, usted ha sido un gran 
coequipero, un gran amigo, consejero y realmente haber tenido la Presidencia y 
contar con su Vicepresidencia para mí ha sido un gran honor, una etapa de gran 
aprendizaje, pero también de ejecutorias que hoy tenemos el gusto de mostrarle al 
país y por eso antes de pasar a las postulaciones de Presidencia y Vicepresidencia, 
quisiera agradecer a todos y cada uno de ustedes, mis compañeros de esta 
Comisión en este año que hoy estamos culminando como Mesa Directiva, yo  como 
Presidente de la Comisión Segunda considero que hicimos una labor juiciosa, un 
año histórico donde pudimos realizar 10 audiencias públicas, 10 debates de control 
político en temas de trascendencia nacional e internacional, donde discutimos y 
aprobamos 30 proyectos generando una agenda legislativa supremamente 
importante para el país y para las regiones, no olvidar el proyecto de ley de 
abanderamiento, el proyecto de ley de fronteras, proyecto de ley de política integral 
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migratoria, los acuerdos y tratados, las exaltaciones de nuestras regiones, de 
nuestros municipios del país, muchas de iniciativas propias de cada uno de los 
miembros de esta Comisión y realmente esto se logró porque generamos unas 
discusiones serias, porque exigimos al Gobierno Nacional que hiciera presencia en 
cada uno de los debates y cada una de las discusiones de los proyectos de ley y 
que, por supuesto, que esperamos que la nueva Presidencia, la nueva Mesa 
Directiva mantenga esas buenas costumbres y estoy seguro de que quien ejercerá 
esa Presidencia, con ese rigor que lo caracteriza, con esa sapiencia y con esa gran 
capacidad de trabajo, pues, vamos a mantener los estándares muy altos. Yo quiero 
agradecer muy especialmente a la señora Secretaria, Olga lucía Grajales por su 
labor, por su trabajo y compromiso, a cada uno de los miembros de la Comisión 
Segunda, de la parte técnica, de la parte administrativa quienes han sido muy 
especiales y muy colaborativos porque omití mencionar algo importantísimo que fue 
un éxito para esta Comisión y fue visitar a las regiones, tuvimos la oportunidad de 
estar en 7 diferentes zonas del país, incluso, como lo mencionó nuestro 
Vicepresidente como un hecho histórico, visitamos el exterior para escuchar a la 
diáspora colombiana y agradezco a cada uno de los que nos acompañaron de 
manera presencial y aquellos de manera virtual para escuchar a estos ciudadanos 
colombianos en el exterior, por supuesto, que a los miembros de la UTL de cada 
uno de ustedes, representantes y a mi UTL, un trabajo impecable, un trabajo 
dedicado y un trabajo que llevó estas discusiones con argumentos a  la aprobación 
o no de los acuerdos o de los proyectos que teníamos que discutir, a los enlaces 
del Gobierno Nacional por su disposición y trabajo, a los medios de comunicación y 
a la ciudadanía agradecerle porque considero que dejamos una Presidencia y una 
Comisión en lo más alto, para que  este Congreso reconozca la importancia de la 
Comisión Segunda, para que el país sepa que trabajamos con dedicación y amor 
por Colombia, de mí parte todo mí cariño, todo mí compañerismo y todo mi 
agradecimiento a todos y cada uno de los miembros de esta Comisión Segunda, 
muchísimas gracias. 
 
Tiene el uso de la palabra el Doctor Alejandro Carlos Chacón Camargo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO:  
Presidente, antes de las postulaciones quisiera, que sé que es un sentimiento, 
además, de nuestro partido, hacerle un reconocimiento a su trabajo, al respeto muy 
a pesar de ser del Gobierno, que siempre hizo que cada uno de nosotros de quienes 
no hacemos parte del partido de Gobierno, usted le imprimió a nuestro trabajo 
legislativo dándonos todas las garantías, ha sido como usted dice, un año muy 
próspero en trabajo de esta Comisión, creo que iniciamos o hemos tratado de iniciar 
la tarea de sacar del ostracismo a esta Comisión Segunda, no ha sido fácil, 
indudablemente condiciones tan lamentables de la Ley 5ª que dice, además, que 
todas las leyes estatutarias, todos los códigos, además, en el país así corresponda 
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a otras comisiones, tenga que llevarlo a la Comisión Primera y esté tan colapsada 
que debiera haber una reforma para que, por lo menos, las estatutarias volvieran a 
las comisiones constitucionales ha permitido que algunas comisiones como esta 
hayan perdido su luz, usted por su trabajo constante primero en su labor de 
colombiano Representante en el Congreso para aquellos colombianos en el 
exterior, creo que en mí tiempo en el Congreso de la República con el respeto de 
anteriores compañeros, ninguno lo ha hecho con tal dedicación, aquellos anteriores 
presidentes se dedicaban a ser como nosotros y a veces desdibujaban su verdadera 
función y usted hizo ver esta Comisión nuevamente en el exterior y para aquellos 
colombianos de las zonas de frontera, yo quiero agradecerle su gran trabajo, como 
la llevó a las regiones, como permitió quisiéramos debates muy a pesar de que eran 
contra su Gobierno, contra el Gobierno de su partido y siempre fueron tan 
respetuosos, yo quiero agradecerle de manera personal eso, Presidente y felicitarlo, 
usted ha sido un gran Presidente para esta Comisión y creo que mis compañeros 
liberales tienen la misma percepción, creo que en ese momento puedo hablar ,si 
me lo permite el Doctor Ardila, también por ellos y muchísimas gracias, me sentí 
muy honrado de que fuera nuestro Presidente, Doctor Juan David, muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, viniendo las palabras de usted, me llenan de orgullo, muchas 
gracias, Doctor Alejandro Carlos, buen amigo.  
 
Por supuesto, Doctor Héctor Javier, tiene usted el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA: 
Presidente, gracias. Quiero, de igual manera, unirme a las palabras del Doctor 
Alejandro Carlos Chacón, yo estoy obligado a reconocer, Presidente, su gran 
talante, su sentido democrático incluyente, participativo, su gran inteligencia, usted 
es un hombre valioso para esta Comisión que, bien sea la oportunidad para destacar 
que esta es una Comisión que yo puedo definir como una célula distinguida por la 
calidad de miembros que la conforman, por el desempeño de sus miembros, 
conduciendo los destinos de la Cámara de Representantes desde la Mesa Directiva, 
aquí en esta Comisión han tenido la posibilidad de desempeñarse algunos 
miembros como presidentes de la Cámara, como vicepresidentes de la Cámara, 
como voceros, como presidentes de comisiones legales y créame que yo me siento 
muy orgulloso de hacer parte de esta Comisión y usted, Doctor Vélez, no fue la 
excepción, quiero decirle que su Presidencia, según mi humilde opinión, fue 
magistral, usted le brindo garantías absolutamente a todos los partidos, a todos los 
miembros de esta Comisión como bien lo indicó el Doctor Chacón y yo por eso 
quiero hacerle en nombre de mí Partido Cambio Radical un justo reconocimiento y 
ponderar esa gran labor que usted desarrolló en el año inmediatamente anterior. 
Gracias, Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias también, Doctor Héctor Javier y buen amigo por sus generosas 
palabras y las de su partido, me siento muy honrado.  
 
Doctor Edwin Fabián Orduz, tiene usted el uso de la palabra, Partido Verde. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ:  
Muchas gracias, señor Presidente, un cordial saludo a los compañeros de esta 
Comisión, la verdad pues a muchos no tenía la posibilidad de conocerlos 
personalmente, ustedes saben que mi paso por acá es transitorio, pero en nombre 
también acá de mi compañero Abel en la Oposición, digamos que estamos nosotros, 
agradecerle a usted, Presidente, por haber abierto su trabajo, haberme dado la 
posibilidad de llevar la Comisión al Departamento de Boyacá, de verdad que eso se 
lo agradezco y haber podido hablar del tema agropecuario, haber podido escuchar 
a nuestros campesinos y empresarios del Departamento de Boyacá que en esta 
Comisión yo sé que no de pronto el tema agrario no es muy común, pero digamos 
que haberlo podido tratar en la Comisión y haber podido escuchar a los boyacenses 
en todas sus problemáticas, pero también todo ese potencial que se tiene, fue 
gracias a usted, señor Presidente, que me apoyó, respaldó esta iniciativa y ese 
trabajo que usted hizo de poder ir a las regiones, yo creo que eso es lo que se tiene 
que hacer desde el Congreso, nosotros estamos para eso, para representar a 
nuestras regiones y qué bueno que se hubiera podido hacer y que usted hubiera 
respaldado esta iniciativa de nosotros que estamos en la Oposición, pero yo creo 
que más que estar en la Oposición yo creo que para construir temas tan importantes 
como es ayudar a nuestros campesinos o ayudar a nuestras regiones, tenemos que 
estar unidos porque las problemáticas son unas solas y nosotros como 
representantes del pueblo debemos en muchas de nuestras intenciones o proyectos 
que hayan, debemos trabajar todos en equipo para dar esas soluciones y qué bueno 
que usted haya integrado eso, nos haya apoyado y haya respaldado estas iniciativas 
también de la Oposición, eso muestra que usted tiene ese interés de diálogo, de 
concertación y de trabajo en equipo y teniendo en cuenta las diferencias, pero 
teniéndolas en cuenta para bien, entonces, señor Presidente, agradecerle de 
verdad ese respaldo, agradecerles a todos los compañeros que me acompañaron 
en esa audiencia, ustedes escucharon y se dieron cuenta de ese Boyacá hermoso 
que tiene ese gran potencial y la verdad es que no me queda sino solo 
agradecimientos a los que nos acompañaron virtualmente y a todos decirles que 
acá hay un servidor que independientemente de pronto de los partidos en que 
estemos, yo creo que Colombia hay que construirla entre todos.  
 
Muchas gracias, señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Así es, apreciado Edwin Fabián, claro que sí. Antes de darle el uso de la palabra al 
Doctor Jaime Felipe le voy a dar el uso de la palabra a José Vicente Carreño que 
me la solicitó previamente. Doctor José Vicente y gracias doctor Edwin Fabián y 
apreciado Abel David. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO: 
Gracias, Presidente. Primeramente, queridos compañeros y amigos todos los 
presentes, dar gracias a Dios por esta oportunidad, este paso por el Congreso para 
mí ha sido de mucho crecimiento y aquí en la Comisión he recibido ese afecto, ese 
cariño y sobre todo ese conocimiento, he absorbido mucho conocimiento de cada 
uno de ustedes, hoy reconozco eso. Ver hoy acá a la gran mayoría, por no decir 
que a todos reunidos, es también motivo de mucha alegría, que Dios nos tiene a 
todos con vida en esta difícil situación que hoy vivimos en el país, en donde hemos 
perdido grandes amigos, en donde hemos perdido vecinos, familiares algunos, pero 
también debemos de darle la honra a Dios porque hoy nos tiene aquí presentes a 
todos juntos, pasamos una difícil situación con uno de nuestros compañeros a quién 
aprovecho la oportunidad para saludarlo, a nuestro amigo, coterráneo Nevardo 
Eneiro Rincón Vergara quien hoy ya se encuentra  mucho mejor de salud, pero 
quiero aprovechar también para agradecerle a cada uno de ustedes esos mensajes 
de aliento, de cariño, de amor, de aprecio hacia nuestro compañero que eso el 
mismo me lo expresó a mí, Presidente, especialmente usted que estuvo en el día a 
día, Doctor Juan David, yo le agradezco porque hablé con el Director de la clínica y 
me decía que ya lo conoce, sabe quién es Juan David y usted lo llamaba todos los 
días a preguntarle el paso a paso de nuestro compañero y eso de verdad es un 
motivo de orgullo por encima de un color político y demás cosas, es ese sentido 
humano que usted ha impregnado en cada uno de nosotros y en esta Comisión, me 
siento muy orgulloso de ser su compañero de bancada, me siento muy orgulloso 
con el altruismo que usted ha llevado esta Comisión durante su Presidencia, me 
siento muy contento y agradecido porque en mi departamento, en donde a muchas 
personas logramos por su intermediación, esas personas que estaban en el exterior 
y que hoy y cuando empezó la Pandemia, qué gran angustia de los familiares que 
estaban afuera, usted no fue mezquino en eso sino que nos ayudó a todos y sé que 
lo hizo con muchos de nuestros compañeros, en el Departamento de Arauca yo 
podría contarles la  historia de 10 personas, apreciados compañeros y amigos todos, 
de diez personas que hoy saben quién es Juan David porque usted se tomó la 
molestia de llamarlos al teléfono, de hacerle ese seguimiento, de repatriarlos o 
traerlos con esos vuelos humanitarios, de manera que no tengo sino palabras de 
agradecimiento con usted, con la persona de usted, con el cargo que usted tuvo 
durante este año y que a todos nos hace sentir orgullosos porque veo y todos lo 
sentimos así, la participación que usted nos dio a todos por igual, aquí no se sintió 
como uno escucha a veces en otros escenarios que por ser de X o Y partido 
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entonces tiene preferencias, usted no ha sido así, usted le ha dado participación a 
todos. Y, por último, felicitarlo, doctor Fabián, a usted, sé que su paso aquí es 
momentáneo, pero vimos su gran trabajo y esa gran capacidad por su tierra y por 
su trabajo y lo felicitamos, yo lo felicito por eso, que Dios los bendiga a todos y 
muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias a mi buen amigo José Vicente, muchas gracias por sus generosas 
palabras, sabe de mi aprecio y admiración.  
 
Tiene el uso de la palabra el Doctor Germán Blanco. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
Muy buenos días para todos. A mí me place mucho escuchar a quienes me 
antecedieron en el uso de la palabra cuando se refieren a usted, Doctor  Juan David, 
eso corrobora que cuando le impuse la Orden de la Democracia Simón Bolívar, no 
nos estábamos equivocando, cuando lo hice, lo hice con todo el sentido y con toda 
la razón porque la propuesta surge de mí como Presidente de la corporación en ese 
momento, al observar su trabajo abnegado como Representante de los 
Colombianos en el Exterior para favorecer a todos esos ciudadanos que quedaron 
inmersos en la contingencia universal de salud pública, que estaban lejos de sus 
familias y que no necesariamente tenían lazos de amistad con usted sino también 
con nosotros, yo soy testigo de excepción y creo que la mayoría si no cada uno de 
los que están en este recinto y muchos otros por fuera y muchos que no son 
parlamentarios, hicieron uso de usted por su conocimiento en los temas 
diplomáticos, por la representación que hace en el exterior y yo no conozco sino 
casos exitosos de personas que volvieron al territorio, que volvieron al seno de sus 
familias y que todo eso se generó gracias a usted, quiero agradecerle 
profundamente, creo que usted ha hecho una excelente Presidencia de la Comisión 
Segunda, no es fácil hacer presidencias tampoco en las comisiones, todos somos 
un mundo muy distinto y tenemos variados pensamientos, usted supo aunar esos 
esfuerzos de manera muy respetuosa y lo logró, pero también lo logró con una 
Mesa Directiva, la presencia del Vicepresidente que estuvo en muchos momentos 
también a su lado y la presencia de la Doctora Olga que para nosotros es más que 
nuestra Secretaria, una gran amiga que queremos y admiramos mucho y está presta 
y yo sí que tengo punto de comparación en 11 años en el Congreso de la República, 
Olga es una excelente Secretaria que ojalá, si así ella misma lo  considera, 
permanezca muchos años acá y en otras posiciones que bien tiene merecidas, 
entonces, Juan David, a ti y a la Mesa Directiva, muchas gracias. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Gracias, Doctor Blanco, por sus generosas palabras, por su permanentemente 
apoyo y guía, usted ha sido un maestro para mí, un consejero y un gran amigo, de 
verdad que mi admiración y mi gratitud, sus generosas palabras simplemente 
motivan a seguir trabajando por estos intereses de la Patria.  
 
Tiene el uso de la palabra el Doctor Gustavo Londoño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA:  
Muy buenos días, compañeros, señor Presidente Juan David Vélez, Vicepresidente, 
Olga, Mesa Directiva. Yo quiero unirme a esas buenas palabras de todos sus 
compañeros que han hablado en honor a Juan David Vélez y a la Mesa Directiva, 
yo creo que este fue un año duro, un año que tuvimos el problema de la Pandemia, 
no fue fácil hacer el trabajo que nos encomiendan nuestros electores y el Pueblo 
Colombiano, Juan David, yo quiero también igual hacerle  ese gran reconocimiento, 
es un gran profesional, usted es un buen amigo, es una gran persona, una persona 
que atiende siempre cuando uno le solicita los apoyos en lo personal y en lo 
profesional en este trabajo que nos encomendó el Pueblo Colombiano y mi Diosito 
Santo, yo quiero decirle, Juan David, que le auguro grandes cosas en el tema 
político, en el tema profesional y quiero aparte de todo decirle que cuenta con un 
amigo siempre, en las buenas y en las malas y quiero ya por último, para cerrar mis 
palabras, hacer un gran reconocimiento a toda la Comisión Segunda, aquí somos 
de varios partidos, de pronto de pensamientos diferentes, pero yo creo que la única 
Comisión que tiene este Congreso que es una Comisión amiga, una Comisión que 
actúa en beneficio de lo que nos encomendaron, no en temas personales 
individualistas, esta es una virtud que tiene esta Comisión y quiero al Doctor 
Chacón, que va a ser nuestro nuevo Presidente, darle los mejores deseos para este 
último año legislativo. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Apreciado, Gustavo, muchísimas gracias por tu amistad, por tu apoyo siempre, de 
verdad que me honran mucho tus palabras, gracias.  
 
Doctor Ricardo Ferro, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. RICARDO ALFONSO FERRO LOZANO: 
Muchas gracias, Presidente, felicitarlo a usted por esa gestión, felicitar a la Mesa 
Directiva, al Vicepresidente, el paisano Yepes, por supuesto, a la Secretaria, la 
Doctora Olga, ese trabajo que hicieron desde la Mesa Directiva fue muy importante 
para esta Comisión, usted mencionó algo que nos tiene que llenar de satisfacción a 
los que estamos en esta Comisión y es que podemos con cifras, con resultados 
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mostrar la gestión de la Comisión, tanto en debates de control político como en 
proyectos de ley que fueron fundamentales en esta legislatura y  todo el trabajo que 
se hizo por parte de cada uno de los miembros de esta Comisión que nos llena a 
nosotros de satisfacción, entonces no quiero, sin embargo, Presidente, con su 
venía, dejar de darle una felicitación también al Doctor Blanco como Presidente de 
la corporación ya que en el día de ayer por razones de tiempo y todo lo que 
representa la instalación de la legislatura del Congreso de la República, pero si 
quiero hacerle un reconocimiento, Doctor Blanco, por lo que fue su gestión como 
Presidente de la Cámara, recibí muy buenos comentarios en mi región, recibí muy 
buenos comentarios de personas ajenas a la política por lo que usted representó 
como Presidente, por la altura que le dio a la Mesa Directiva, por la forma como 
condujo los debates, por la posibilidad que tuvimos todos los congresistas 
independientemente del partido político, de tener un espacio para presentar 
nuestros proyectos de ley, para liderar esos proyectos de ley y usted siempre con 
esa ecuanimidad que lo caracterizó durante su ejercicio en la Presidencia de la 
Cámara, nos significó o nos permitió a todos y cada uno de los representantes 
pertenecientes a esta corporación, sentirnos orgullosos de tener un vocero como 
usted al frente de la corporación, entonces muchas gracias, Presidente Blanco y 
termino obviamente con usted, mi compañero de bancada, Doctor Juan David, en 
serio que me siento orgulloso de la labor que ha venido desarrollando, su juventud 
demuestran que tiene más futuro que pasado, Dios le permita tener muchos éxitos 
y cosechar muchos más en la política, Dios lo bendiga, Doctor Juan David.  
 
Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, Doctor Ferro, de verdad muy amable por sus generosas palabras y 
coincido ese reconocimiento no solo al Presidente Blanco por su gran trabajo,  
extraordinario trabajo como Presidente de la corporación sino también a nuestra 
querida Vicepresidente de la corporación, la Doctora Astrid Sánchez Montes de 
Oca, miembro de esta Comisión y que nos llena de orgullo que esta Comisión 
también siga manteniendo y llevando ese liderazgo de las regiones, de la mujer, de 
las negritudes, de ese Chocó que tanto queremos y queremos visitar también, así 
que, felicitaciones, mi querida Astrid.  
 
El Doctor Atilano tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA:  
Gracias, Presidente, muy cortico, no voy a repetir ya lo que los colegas le han 
manifestado. Solo decirle, Presidente, que lo hizo muy bien y aquí tengo que 
confesarme, Doctor Blanco y Doctor Juan David, en mi casa ustedes tienen unos 
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seguidores de mi familia al escucharlos y si fueran aspirar al Senado, creo que 
tendrían votos en mi familia, de verdad, Doctor Germán, le fue muy bien, tengo que 
reconocerlo, lo mismo, Doctor Juan David, siendo un  hombre tan joven y también 
primíparo en este trabajo en el Congreso y demostró de verdad su capacidad y que 
le sirve, le gusta servir a los ciudadanos con este trabajo legislativo, de verdad 
felicitaciones, a Olga y a todo el equipo, muy bien, creo que aquí hay un gran equipo 
y esta  Comisión cada día demuestra lo importante que es precisamente con todas 
estas representaciones. Muchas gracias y nuevamente felicitaciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchísimas gracias, Doctor Atilano y también reconocer su paso por la 
Vicepresidencia, eso demuestra que esta Comisión de verdad tiene grandes líderes 
para esta corporación.  
 
Tiene el uso de la palabra nuestro expresidente también de esta Comisión, el Doctor 
Anatolio Hernández. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO: Muy 
Buenos días a todos.  
 
Quiero iniciar dando gracias a Dios y a la Virgen del Carmen porque nos permite 
hoy nuevamente estar aquí en este recinto de la Comisión más importante del 
Congreso, donde todos se han destacado por el respeto, por el amor, por el 
compañerismo, de verdad que eso lo llena a uno de orgullo. Yo quiero manifestarle 
a la Mesa Directiva, a usted, Presidente Juan David, a mi querido amigo Yepes, a 
la Secretaria, que Dios premia las grandes obras, ustedes han hecho una gran labor 
y eso es reconocido no solamente por nosotros hoy, yo estoy seguro de que Dios 
premia a quien destaca su trabajo en favor del prójimo, lo han hecho bien en el 
exterior y por los colombianos. También quiero decirles que no aquí no se nota 
ninguna oposición, hacerle un reconocimiento a Abel y a Fabián que son unos 
compañeros más, no los considero como opositores sino como compañeros y aquí 
hemos dado una tarea muy importante que sin mirar partidos, sin mirar color hemos 
apoyado las iniciativas de cada uno de ustedes con ese positivismo de llevarle 
progreso a cada región y es cierto, fui primíparo en la Presidencia, pero lo más 
importante es que la han engrandecido mis colegas, todos hemos aportado nuestro 
grano de arena porque pensamos  en el futuro de Colombia, en el bienestar de este 
país que tanto lo requiere y quiero también exaltar y agradecer en nombre del 
Partido de la U a nuestro colega Germán Blanco que enalteció más la Comisión y a 
nuestra colega Astrid porque fue ejemplo en esa Presidencia de la Cámara de 
Representantes, Dios los bendiga, tienen un amigo siempre comprometido en toda 
causa para que le aportemos al país y sigamos trabajando en pie de lucha por el 
bienestar de todos, muchas gracias, felicitaciones, Dios les bendiga. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Querido Anatolio, gracias a usted, usted fue un gran Presidente de esta Comisión, 
nos dejó el listo muy alto así que, muchas gracias. 
 
En este momento quisiera darle el uso de la palabra a nuestro gran amigo y quisiera, 
Secretaría, solicitar para que esta Comisión declare la sesión informal… ¿Quiere 
esta Comisión declarar la sesión informal por 2 minutos? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Presidente, así lo quiere la Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Perfecto. Tiene a través del uso de la plataforma nuestro compañero y buen amigo, 
el Doctor Eneiro Rincón el uso de la palabra, quien, además, estuvimos toda la 
Comisión muy unidos para su pronta recuperación y nos llena de alegría tenerlo hoy 
en esta Comisión, escuchándolo y a pesar de los sucesos políticos, él es nuestro 
compañero y nuestro amigo y eso debe primar, así que tiene el uso de la palabra, 
Doctor Nevardo Eneiro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR NEVARDO ENEIRO RINCÓN 
VERGARA:  
Muchas gracias, Presidente, un saludo a usted, a toda la Mesa Directiva y a todos 
los colegas, por supuesto, quiero agradecer infinitamente a Dios porque me dio una 
nueva oportunidad de vida y de verdad que la crisis mía fue demasiado dura, yo 
perdí la batalla humanamente por alrededor de unos 5 días y allá en la UCI creí que 
no volvía a la vida, pero Dios me rescató de allá. Agradecerles a ustedes porque 
estuvieron muy pendientes, de verdad que para uno cualquier mensaje que llegue, 
le da un poco de aliento, Carreño que se vino desde Bogotá y estuvo dándonos una 
voz de aliento, muchas gracias, amigo Carreño. Quiero reconocer de verdad antes 
de despedirme, el trabajo de todos ustedes, cada uno, Presidente, como todos lo 
han dicho, usted dejó el nombre de la Comisión Segunda en alto, por supuesto, que, 
Presidente Germán, reconocimiento por el trabajo en la Plenaria, a cada uno de 
ustedes, a Olga que ha hecho un trabajo incondicional, ha sido soporte de todos 
nosotros, yo había decidido ya no participar más, yo vengo haciendo el trabajo 
político desde muy joven y ya había tomado la decisión de que este este era el 
último período que iba a estar ejerciendo en la política y me quedó faltando este 
año, pero no lo lamento, solo le doy gracias a Dios porque todos los éxitos que yo 
he conseguido en la vida, los he conseguido gracias a Dios.  
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Recomendarles a ustedes el proyecto de fronteras, ustedes saben que yo cedí la 
autoría después de que el proyecto ya había pasado su primer debate sólo con el 
ánimo de que avanzara y me preocupa que está quieto, de verdad, les recomiendo 
a ustedes como Comisión que nos ayuden para que este proyecto no se quede en 
el intento. Agradecerle a cada uno de ustedes nuevamente.  
 
Preguntarle al Presidente Blanco, si me escucha, si no recibió la incapacidad, yo 
tenía entendido que con la incapacidad que tengo hasta el 29 de este mes, la Mesa 
Directiva de la Cámara esperaba para declarar la vacancia absoluta, pero no fue 
así, yo radiqué la incapacidad el 12 y el 16 firmó la resolución, no sé si el Presidente 
me puede decir algo, si no le llegó o qué pasó, o soy yo el equivocado en esta 
situación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
La parte jurídica que la hace la Secretaría General, nos pasó la resolución para 
firma, yo fui tal vez el último en firmarla y no venía acompañada de ninguna 
incapacidad, obviamente yo ya hoy no soy el Presidente de la corporación, cualquier 
modificación ya no se hace  a través mío y si hay derechos y razones, se tendrán 
que imponer, obviamente, pero esa es la respuesta única que puedo darte porque 
nosotros también actuamos en derecho y para eso están los  ojos de la Secretaría 
General, me gustaría mucho que hables con Mantilla, yo también lo voy a hacer 
porque él sigue siendo el Secretario y él tiene que haber tenido en sus manos la 
incapacidad si es que la incapacidad obra en derecho por encima de la resolución 
conforme al fallo que le fue notificado a la Cámara porque también ahí hay otra 
discusión en derecho. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR NEVARDO ENEIRO RINCÓN 
VERGARA:  
Muchas gracias, colega Blanco.  
 
Reiterarles el agradecimiento y mi saludo, en cualquier momento que Dios me dé la 
posibilidad de volver a Bogotá, seguramente pasaré a saludarlos, un abrazo para 
todos, Dios me les bendiga en este nuevo año que emprendemos porque vamos a 
seguir trabajando por este país, por este departamento, hoy estaría, si Dios me 
hubiera permitido avanzar en la situación de este año, recibiendo la Presidencia de 
la Comisión porque ese era el acuerdo que teníamos como partido, pero 
felicitaciones a Chacón, felicitaciones a Ardila porque sé que lo van a hacer con 
altura y, por supuesto, sus conocimientos, su experiencia, Ardila en la 
Vicepresidencia y, por supuesto, Chacón en la Presidencia, les deseo muchísimas 
bendiciones, un abrazo para todos. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, apreciado Doctor Eneiro, está siempre será su Comisión, lo 
recordaremos con mucho cariño, usted ha dejado un gran legado y personalmente 
su respeto, su buen diálogo y también la política de fronteras siempre tendrá su 
nombre, así que, muchas felicitaciones, gracias a Dios ese milagro se ha dado para 
que usted siga dando la batalla por la vida  y continuar seguramente al lado de sus 
seres queridos, de su hija con quien tuvimos un diálogo permanente y le auguro 
toda la salud posible para que siga adelante con sus sueños, un abrazo de parte 
mía y de todos los compañeros.  
 
¿Desea esta Comisión volver a sesión formal? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Así lo quiere, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Para finalizar vamos a proyectar un vídeo de informe de gestión del año 2020 – 
2021, por favor, ¿Lo pueden transmitir? Gracias. 
 
VÍDEO INFORME DE GESTIÓN DEL AÑO 2020 – 2021. 
 
Nuevamente muchísimas gracias a todos, con esto pasamos entonces a las 
postulaciones de la nueva Mesa Directiva, iniciaré como el protocolo lo otorga, 
Doctor Jaime, con las mujeres y me ha solicitado el uso de la palabra mi querida 
amiga, la Doctora Astrid Sánchez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: 
Gracias, señor Presidente. Mis palabras de felicitación y de agradecimiento a la 
Mesa Directiva actual, usted como Presidente y mi compañero de partido, Yepes, 
quiero decirle que yo sí soy testigo directa de quién es usted como persona, como 
profesional,  como Presidente de esta Comisión, como compañero en la Cámara de 
Representantes, he visto como usted da la lucha directa por las necesidades de los 
demás, como usted pelea (Si así se puede utilizar el término castizo) Con 
ministerios, asesores de ministros para que puedan atender situaciones no 
solamente del Departamento de Chocó sino del Pacífico y de manera personal de 
Astrid, yo no tengo palabras de agradecimiento sino agradecimiento a su equipo, a 
Camilo, de verdad que es muy particular porque decirle a Camilo cosas como si yo 
fuera la jefa de él y él acatar, ayudar para que todas las cosas que nosotros le 
solicitamos, se pudieran lograr, de verdad que yo no sé qué decir porque los vi 
gestionando, peleando y motivando para que las cosas de Astrid Sánchez Montes 
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de Oca como Representante a la Cámara del Departamento de Chocó, siguieran 
adelante y se pudieran hacer, su trabajo fue ejemplar no solamente en los temas de 
los colombianos en el exterior sino en todo lo que usted ha hecho como partido, 
como su partido Centro Democrático, usted es un ejemplo de solidaridad, de ser 
solidario con los compañeros, yo hablaba ahora con el Doctor Chacón y le decía de 
esta falta de solidaridad de muchos, somos muchos acá en la Cámara y cada quien 
tiene su rol o su competencia en cada departamento y nos debemos ayudar mucho 
más para sacar muchas cosas adelante, pero en usted están esos principios, esos 
valores como persona, de verdad que me quedo sin palabras para elogiarlo y no se 
trata de un comité de aplausos, se trata de un reconocimiento, yo me preocupaba 
cuando cada uno de los compañeros lo elogiaban o decían cosas y yo no me quería 
quedar atrás, pero ya lo tenía planeado en el momento que me tocara el uso de la 
palabra, mil y mil gracias no solamente a usted sino a su equipo, siga adelante y 
siga haciendo lo que está haciendo porque eso lo engrandece mucho más. A mi 
amigo Yepes, mi compañero, agradecerle también su Vicepresidencia, su paso por 
la Vicepresidencia que hizo equipo con el Centro Democrático y que nosotros como 
Partido de la U, Anatolio, podamos demostrar en esta Comisión de qué estamos 
hechos y qué aportes podemos hacer a nuestra Comisión. A ‘’Olguita’’ Como le digo, 
¡Qué mujer! Igualmente, muchas gracias por todo lo que haces por mí, por todo lo 
que me corresponde hacer y que las actividades de Astrid del departamento y de la 
Comisión sean realidad y puedan salir adelante, lo mismo la Subsecretaria y a todos 
los compañeros, de verdad que se lo merecen. Paso a postular como Presidente de 
esta Comisión a Alejandro Chacón, abogado especialista, magister, profesor, ha 
sido Representante a la Cámara desde el año 2010, fue Presidente de esta 
corporación, de la Cámara de Representantes, actividad que también hizo con lujo 
de detalles, pero quiero decirle que aquí no se trata de una hoja de vida, se trata de 
la persona, de lo que usted es, lo admiro muchísimo, quiero imitarlo en muchas 
cosas, me he copiado una intervención diaria y repetitiva de usted en el Congreso 
diciendo que es par del Presidente de la República, que no somos subalternos del 
Presidente de la República, que no somos subalternos de los ministerios y de 
verdad que eso en esta época, como uno dice, no ser uno servil y saber que 
tenemos que trabajar como coequiperos en todas las ramas, son unas frases 
memorables en todas las ramas del Poder Público, el trabajo es articulado, entonces 
quiero decirle que admiro muchísimo sus capacidades académicas, sus 
capacidades de debate y yo también le colocaba un ejemplo, como somos nosotros 
cobardes frente al qué dirán y él no le teme a nada porque siente que tiene la razón, 
ayer cuando terminábamos la intervención decía algo que fue humillante y triste 
para muchos compañeros, para muchos trabajadores que se dan la pela por estar 
en este Congreso y tenían que dejarse maltratar de algunos para poder entrar a 
hacer su labor, eso lo sabíamos todos y nadie fue capaz de reconocerlo y él lo hizo, 
entonces ahí demostramos su talante, sé que su paso por la Presidencia de la 
Comisión Segunda va a ser también muy fructífera, aquí no se trata de quién lo hizo 
mejor sino de que nosotros tratemos de cobijar a todos los compañeros porque se 
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trata es de la Comisión Segunda y todos los integrantes de esta Comisión han hecho 
que esta Comisión sea diferente a muchas comisiones en otras legislaturas y de 
verdad que los felicito a todos por ser parte de esta Comisión y darle altura a esta 
Comisión, bienvenido, Doctor Alejandro Carlos Chacón, a esta Presidencia y sé que 
nos va a ir muy bien, igualmente, saludar y postular como Partido de la U, en nombre 
de mis compañeros Anatolio y Yepes, al Vicepresidente Germán Blanco que acaba 
de entregar la Presidencia también de esta corporación, no solamente porque la 
gente lo opine, porque la gente lo diga sino que esto es con hechos y los hechos 
que él pudo ejecutar y hacer en la Presidencia de la Cámara de Representantes, lo 
hizo con  lujo de detalles, ahora recibía un audio donde un joven de Chocó, pero que 
vive en Bogotá y se lo voy a hacer llegar, hablaba de esa Mesa Directiva, que habían 
dejado en alto a la Cámara de Representantes, que también había sido una 
Presidencia o una Mesa Directiva sin escándalos sin cosas negativas, Chacón sabe 
que no lo estoy haciendo para desmeritar la Presidencia anterior sino que le estoy 
haciendo un comentario de cómo la gente hace esos reconocimientos y que es 
importante para la Cámara de Representantes porque nosotros hemos sabido que 
nosotros tenemos una imagen negativa externa, pero que cada uno de nuestros 
votantes quieren a sus representantes, entonces yo quería resaltar al expresidente 
Blanco cómo había dejado en alto la Mesa Directiva y que eso lo estaban 
reconociendo los ciudadanos. El Representante Blanco y también es abogado, es 
docente, es especialista y también se graduó de psicología, ha sido diputado y 
político y es una persona muy reconocida no solamente en el Departamento de 
Antioquia, va ahora a ser sus ‘’pininos’' (Como uno dice) Para el Senado de la 
República, le deseamos muchos éxitos y que siga dejando en alto no solamente 
esta corporación sino todos los actos públicos y privados que dependan de él, mi 
partido muy orgullosamente postula como Presidente al Doctor Chacón y como 
Vicepresidente a Germán Blanco.  
 
Muchas gracias 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Doctor Jaime Felipe y después el Doctor Abel David. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO: 
Gracias, Presidente, un saludo muy cordial para usted, para mi buen amigo Jaime 
Yepes, para Olga y para todos los compañeros. Me ha correspondido en esta 
oportunidad tener el honor de postular a la nueva Mesa Directiva, en este caso 
concreto y específico al Doctor Alejandro Carlos Chacón como Presidente de la 
Comisión y para mí es un honor postular al Doctor Chacón como Presidente no sólo 
porque es un hombre cumplidor de la palabra sino también por sus méritos 
profesionales, académicos y, por supuesto, políticos, más que resaltar lo que ha 
hecho el Doctor Chacón en su vida académica, profesional o política, más que 
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resaltar que es abogado especialista en Derecho Administrativo con maestría en 
ciencias económicas, Presidente de la Comisión Tercera en el año 2015 y 
Presidente de la Cámara de Representantes en el año 2018, quiero resaltar lo que 
es Alejandro Carlos Chacón como compañero y como amigo, yo tuve el placer 
cuando llegué al Congreso de la República en el año 2014 de conocerlo, de 
escuchar sus intervenciones en momentos álgidos del país, en discusiones, Doctor 
Alejandro Carlos, profundas en las que muchas veces no coincidíamos, pero 
también en las cuales pude ver su talante como dirigente político de su 
departamento, con un nombre, con una connotación y con una importancia a nivel 
nacional, usted no sólo fue un extraordinario Presidente de la corporación, de la 
Cámara, lo pude vivir de primera mano, pudimos estar de acuerdo en muchas 
actuaciones políticas en su momento, en otras no, pero siempre con el respeto 
concordando en medio de las diferencias en la búsqueda de unas soluciones 
concretas para el mejor país que todos buscamos así que, para mí, Doctor Alejandro 
Carlos, es un verdadero placer en nombre del Partido Conservador postular su 
nombre a la Presidencia de la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes 
e invitó a los colegas para que lo acompañamos con decisión y con determinación. 
También para mí es un honor y un verdadero placer postular a mi copartidario, 
amigo y colega, el Doctor Germán Blanco, él es abogado especialista en Derechos 
Humanos con maestría en gobierno, no siendo eso suficiente, se acaba de graduar 
hace pocas semanas como psicólogo, es exdiputado del Departamento de 
Antioquia en dos períodos, fue Presidente de la Asamblea en el año 2006, ha sido 
Representante desde el año 2010 hasta la fecha y si Dios lo permite, será Senador 
de la República a partir del próximo año 2022 y acaba de hacer con lujo de detalles 
una Presidencia en la Cámara de Representantes, yo quiero, colegas porque tal vez 
ustedes no lo recuerden o no lo sepan, que emulamos, Doctor Germán, en esa 
Presidencia, emulados dentro del Partido Conservador para lograr la designación 
del partido y poder representar al Partido Conservador en la Mesa Directiva más 
específicamente en la Presidencia, Doctor Ferro, de la Cámara de Representantes 
y debo decir hoy, Doctor blanco y yo creo que este es el mejor homenaje que yo le 
puedo hacer a usted, a su familia y a sus votantes, que no me arrepiento un ápice 
de haber declinado mí aspiración y haberlo acompañado en su elección, yo debo 
decir con la venia del Doctor Chacón, que en estos ya casi 8 años que he estado en  
el Congreso de la República, que usted ha sido sino el mejor, uno de los mejores 
presidentes de la Cámara de Representantes, exaltó las virtudes democráticas 
dentro de la corporación, un hombre garantista como el que más, un hombre que 
dejó en alto el nombre del Partido Conservador y por eso, Doctor Germán, le auguro 
el mejor de los éxitos en su vida profesional, política, académica, personal, pero por 
sobre todo, invito a mis colegas de los diferentes partidos para que con la misma 
decisión y determinación con que vamos a votar por Doctor Chacón a la 
Presidencia, lo hagamos por usted a la Vicepresidencia de la Comisión Segunda de 
la Cámara de Representantes así que, a ustedes, queridos amigos, buen viento y 
buena mar, sé que con ustedes estaremos muy bien representados. 
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Que se tengan los ministros que tienen que ver con nuestra Comisión porque 
llegaron el Doctor Chacón y el Doctor Blanco a exigir lo que nos corresponde que 
es atención, gestión, presencia y, por supuesto, que estaremos nosotros 
acompañándolos en ese propósito sin ambages y con absoluta responsabilidad. Los 
invito a ustedes, compañeros, para que elijamos al Doctor Chacón como Presidente 
y al Doctor Blanco como Vicepresidente de la Comisión.  
 
Gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Doctor Jaime Felipe, bien estoy de acuerdo, que se tengan.  
 
Tiene el uso de la palabra el Doctor Abel David Jaramillo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO: 
Muchas gracias, señor Presidente. Un saludo muy especial a toda la Mesa Directiva, 
Doctor Yepes, a Olga, a los colegas honorables representantes y desde luego, 
sumarnos a sus palabras de felicitación por este excelente trabajo que se desarrolló 
en la pasada legislatura tanto por la Presidencia de nuestra Comisión, Doctor Juan 
David Vélez, como por la Presidencia de la corporación, de la Cámara de 
Representantes en cabeza el Doctor Germán Blanco y la Doctora Astrid Sánchez 
Montes de Oca, la verdad nos sentimos muy bien representados por ustedes no 
solamente porque han brindado las garantías sino porque son unos excelentes 
compañeros, excelentes amigos que hemos aprendido a construir y aprender a 
diario sobre cómo y de qué manera se pueden sortear los problemas de este país y 
llegar a consensos para tomar las mejores decisiones, creo que es el camino que 
se debe seguir fortaleciendo dentro de la Rama Legislativa en beneficio de todos 
los colombianos y colombianas. Así mismo el Movimiento Alternativo Indígena 
Social MAIS y además en la Circunscripción Especial Indígena Nacional tiene dentro 
de su agenda como prioridad la atención a las comunidades indígenas, las 
comunidades étnicas y creo que en esta coyuntura ya del último período legislativo 
podemos avanzar no solamente dentro de los procesos de leyes normativos sino 
también de seguir acompañando en las regiones a las comunidades que tanto lo 
necesitan, problemas de orden público, situaciones humanitarias, problemas 
sociales muy evidentes frente a las carencias y necesidades básicas insatisfechas 
que tienen nuestras regiones y nuestras comunidades, sé que de la mano de 
nuestros grandes representantes y en este caso, mesas directivas, podemos 
resolver algunos asuntos que dentro la interlocución con el Gobierno Nacional, se 
pueden resolver, por eso no lo dude en su momento cuando recibí la buena noticia 
de que por parte de la Comisión Segunda y los acuerdos y especialmente el Partido 
Liberal, nos proponían el nombre del Doctor Alejandro Carlos Chacón, a quien ya 
conocemos de primera mano en su ejercicio legislativo en el Congreso de la 
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República, en la Cámara de Representantes y que hoy sea nuestro Presidente, pues 
es muy satisfactorio y por eso queremos postularlo y que reciba nuestro apoyo 
dentro de ejercicio que bien sabemos que es complejo y que dentro del respaldo 
que se pueda brindar, podamos sacar adelante  estas iniciativas y estas 
problemáticas. Así mismo, al Doctor Germán Alcides Blanco que sus calidades de 
formaciones académicas son muy nutridas, la verdad, toda mi admiración, cuando 
llegué por primera vez a la Comisión nos decían que esta Comisión era como la de 
los asuntos menos importantes del país, esa fue la realidad porque esto se distribuía 
de acuerdo a la participación de las bancadas y en este caso, de la bancada 
alternativa y bueno, yo lo que planteé fue, donde me corresponda, sé que se debe 
de hacer una excelente labor y creo que no me equivoqué porque me codeado con 
el poder más grande del poder legislativo, los presidentes de la corporación han 
salido de esta Comisión como corresponde, las vicepresidencias, tenemos un nivel 
de representación de incidencia directa dentro del Congreso de la República y ese 
conocimiento que ustedes tienen, nos han también fortalecido para cómo poder 
actuar en el mundo de este espacio legislativo de esta corporación, entonces 
cuando me decían que era la Comisión de los asuntos menos importantes del 
Congreso, veo de que se equivocaron y hoy considero que este pasó por esta 
Comisión a nivel personal me ha servido mucho para conocer cómo funcionan estas 
dinámicas, esta técnica legislativa que es muy compleja a su vez para entender 
cuando uno llega por primera vez, pero que más dentro de la dinámica política como 
es que se resuelven muchos asuntos que son tan trascendentales para nuestro 
país, entonces Doctor Germán Alcides Blanco, todo nuestro apoyo, nuestra 
admiración y todo nuestro respaldo para que se pueda seguir adelante con este 
importante proceso legislativo y en nuestra Comisión Segunda. Muchas gracias, 
señor Presidente, estas son nuestras dos postulaciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, Doctor Abel David. Doctor Héctor Javier Vergara. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA: 
Gracias, Presidente. Me corresponde el honor de postular a dos ilustres miembros 
de este Congreso, de esta Cámara de Representantes, dos amigos que tuve la 
oportunidad de conocer en el año 2010 cuando iniciaron su periodo y su trasegar 
legislativo en la Cámara de Representantes, por eso puedo dar el parte de 
tranquilidad, como bien lo dije en la intervención anterior, son personas idóneas, 
capacitadas, con un gran conocimiento, ambos abogados con, por decirlo así, con 
perfil de juristas, el Doctor Alejandro Carlos Chacón un hombre no sólo curtido en 
temas económicos, en asuntos económicos tributarios sino en asuntos legales, 
usted, Doctor Chacón, en varias oportunidades nos ha dado cátedra de Derecho 
Parlamentario, usted conoce muy bien el reglamento del Congreso de la República, 
conoce mucho sobre técnica legislativa y todos nosotros le hemos aprendido, en 
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usted reconozco un verdadero y auténtico líder, un hombre de carácter, como bien 
lo dijo Astrid, un hombre que no le tiene miedo a los impactos o las incidencias 
mediáticas, un hombre que yo puedo considerar al igual que el Doctor Blanco, 
verdaderos legisladores. En el Congreso de la República hay congresistas y 
legisladores, humildemente lo creo y ellos son verdaderos legisladores y como lo 
dijo el Doctor Lozada, yo creo que esta va a ser el mejor año, con el respeto de los 
antecesores, va a ser el mejor año porque son hombres curtidos, cancheros y que 
se preparen los ministros porque desde aquí, Doctor Chacón, vamos a respaldar 
todas sus actuaciones, usted va a trabajar en equipo, esa es mi promesa de servicio 
con la Mesa Directiva así que tendremos una legislatura bien entretenida, muy 
dinámica, brillaremos con luz propia, los señores presidentes y vicepresidentes van 
a iluminarnos, vamos a tener mucho discernimiento y va a ser un año importante, 
de verdad yo me  siento muy complacido y luego de lo dicho, pues, Cambio Radical 
se permite postular estos dos buenos amigos. Gracias Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muy bien, Liberal y un gol creíble, hecho histórico. Doctor Carlos Ardila, 
Vicepresidente de la Cámara de Representantes, tiene usted el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA: 
Presidente, muchas gracias. Mis colegas con mucho tino han destacado las 
calidades del Doctor Alejandro Carlos Chacón y del Doctor Germán, ambos 
expresidentes de la Cámara de Representantes, con gran experiencia en este 
Congreso, razón más que suficiente para postularlos a los cargos de Presidente al 
Doctor Alejandro Carlos Chacón y a la Vicepresidencia al Doctor Germán Blanco, 
estoy convencido de que jugarán un papel muy importante en este cuarto año de 
legislatura, cuarto y último, así que, es un verdadero privilegio que esta Comisión 
cuente con dos grandes personajes como lo son ustedes. El Partido Liberal postula 
al Doctor Alejandro Carlos Chacón a la Presidencia y al Doctor Germán Blanco a la 
Vicepresidencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muchas gracias, Doctor Carlos Ardila, por representar a su partido. Tiene el uso de 
la palabra el Doctor Edwin Fabián Orduz del Partido Verde. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ:  
Muchas gracias, señor Presidente. 
 
La verdad es que, lástima que mi tiempo acá es cortico ahorita lo que me queda 
porque la verdad va a ser una escuela de debate y de aprendizaje teniendo a dos 
personajes como el Doctor Alejandro Carlos Chacón y al  Doctor Germán Blanco, a 
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quienes admiro mucho, a quienes aprendí a conocer y digamos que ustedes ya 
destacaron esas capacidades académicas que, sin duda, se han preparado para 
estar en estos cargos y para estar en estos escenarios y representar bien a sus 
territorios y estoy seguro de que representarán muy bien a Colombia en esta 
Comisión, créame que de usted, Doctor Alejandro, en los debates que pude estar, 
ese debate que usted hizo frente al tema del abuso de las empresas de energía 
eléctrica en el país con los usuarios, yo creo que es un debate que muestra que 
usted tiene el sentimiento de ayudar a su gente, de ayudar a la comunidad, de 
realmente resolver los problemas que tienen esos ciudadanos de a pie, los 
ciudadanos que necesitan una voz acá en el Congreso y usted ha sido esa voz y 
créame de mi admiración y por eso como Partido Verde quiero postularlo como 
Presidente de esta Comisión para este periodo legislativo y la verdad es que desde 
donde esté a través de los medios y las plataformas virtuales, pues, estaré 
aprendiendo de ustedes y los estaré siguiendo, créanme que me va a dar mucha 
alegría poder compartir estos días que me quedan acá en la Comisión, teniéndolo 
a usted como Presidente y desde luego al Vicepresidente, mi Presidente Germán 
Blanco y próximo Vicepresidente de esta Comisión y admiración total, creo que 
desde la Oposición en la Cámara de Representantes siempre nos sentimos en igual 
de condiciones, yo creo que el éxito de su trabajo en este periodo legislativo que 
acaba de pasar fue haber sido imparcial, haber sido objetivo y hacer las cosas bien, 
yo creo que eso es el talante de las personas que debemos ser demócratas y 
defender la democracia como un principio fundamental para construir una sociedad 
justa y equitativa de nuestro país, yo creo que eso lo aprendí de usted, me sentí 
acogido y de verdad que me siento orgulloso hoy de poder decir que puedo 
respaldarlo, de poder votar por usted para la Vicepresidencia de esta Comisión, 
Doctor Germán Blanco.  
 
Muchísimas gracias, no me extiendo más porque los compañeros ya han dicho lo 
demás, solamente me queda agradecerles por ser esos grandes hombres que 
representan a nuestro país y a nuestro Congreso. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Gracias, Doctor Ordúz, Partido Verde. Para culminar las postulaciones, el Partido 
Centro Democrático con el Doctor Gustavo Londoño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA:  
Gracias, Presidente.  
 
Me tocó en nombre del Partido Centro Democrático tener el honor de postular dos 
grandes personajes, Alejandro Chacón y al Presidente, gran Presidente que acaba 
de salir de la Cámara de Representantes, Doctor Blanco, yo me había hecho ya 
suficiente ilustración de los grandes honores de sus carreras políticas, la Comisión 
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Segunda va a sobresalir este año por encima de todas las comisiones con la 
Presidencia del Doctor Chacón y el Doctor Blanco en la Vicepresidencia, el Partido 
Centro Democrático los apoya 100% y vamos a hacer una gran legislatura. Muchas 
gracias, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Gracias, Doctor Gustavo, es cierto el Partido Centro Democrático se verá muy bien 
representado con esta Mesa Directiva, muchas gracias. 
 
Vamos a elegir, apreciada Secretaria, como escrutadores a la Doctora Astrid 
Sánchez para seguir esa buena costumbre que esta Cámara de Representantes 
está haciendo y este Congreso con las mujeres que también nos representan en el 
Congreso de la República y también vamos a poner al Doctor Edwin Orduz y al 
Doctor Anatolio. 
 
Secretaria, por favor, llamado a lista para que cada uno de los representantes vayan 
a votar. Que la mesa empiece con los escrutadores. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Van a iniciar la votación los señores escrutadores, Doctora Astrid Sánchez Montes 
de Oca, por favor, deposite su voto para Presidencia y vicepresidencia Doctor 
anatolio, por favor, Presidencia y Vicepresidencia. Se hace el llamado a lista para 
que cada Congresista deposite su voto en urna. 
 
Listo, Presidente, ya estuvieron los votos, todos los representantes han depositado 
sus votos en las urnas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Gracias, Secretaria. Entonces se cierra la votación y damos, por favor, el tiempo 
necesario a la Comisión Escrutadora para revisar la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ESCRUTADORA, DOCTORA ASTRID 
SÁNCHEZ MONTES DE OCA:  
Señor Presidente, los escrutadores contamos 16 votos a la Presidencia de la 
Comisión Segunda para Alejandro Carlos Chacón Camargo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Muy bien. Doctor Edwin Fabián. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDWIN FABIÁN ORDUZ DÍAZ:  
Señor Presidente, para la Vicepresidencia de la Comisión Segunda Constitucional 
Permanente, Legislatura 2021 - 2022 hay 16 votos por el Doctor Germán Alcides 
Blanco Álvarez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Excelente. Muchísimas a los escrutadores. 
 
También quiero en este momento, antes del juramento a la Presidencial de nuestro 
Presidente Alejandro Carlos Chacón, agradecer a la Subsecretaría, la Doctora 
Susana Arias que se encuentra aun recuperándose y quién ha hecho una gran labor 
en esta Comisión, igual que a todo el equipo de la Comisión. 
 
Doctor Alejandro Carlos Chacón Camargo, invocando la protección de Dios, ¿Jura 
usted cumplir y desempeñar fielmente los deberes y responsabilidades como 
Presidente de la Comisión Segunda Constitucional Permanente, sostener y 
defender la Constitución y las leyes? 
 
 HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO:  
Sí, juro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  
Sí así lo hiciere, que Dios, la corporación y la Patria os lo premien, si no, que Él y 
ellas os lo demanden.  
 
Queda usted, Representante Alejandro Carlos Chacón, legalmente posesionado 
como Presidente de esta Comisión para el período legislativo 2021 – 2022. 
Felicitaciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Querido compañero Representante, Doctor Germán Alcides Blanco Álvarez, 
invocando la protección de Dios, ¿Jura usted cumplir y desempeñar fielmente los 
deberes y responsabilidades como Vicepresidente de la Comisión Segunda 
Constitucional Permanente, sostener y defender la Constitución y las leyes de 
nuestra Patria? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
Sí, juro. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Si lo hiciere, que Dios, la corporación y la Patria os lo premien, si no, que Él y ellas 
os lo demanden. 
 
Queda, Doctor Blanco, querido compañero Representante, legalmente posesionado 
como Vicepresidente de esta Comisión para el período legislativo 2021 – 2022.  
 
Es una honra para mí ser compañero suyo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Quiero, antes de continuar con el Orden del Día, primero sentirme muy orgulloso, 
Doctor Blanco, de ser su compañero, ni usted ni yo, teníamos en nuestra mente, ni 
creíamos, ni pensábamos, yo creo que tampoco pretendíamos ser Presidente y 
Vicepresidente de la Comisión Segunda, circunstancias de la política y quiero 
recordar especial calurosamente a nuestro compañero Nevardo Eneiro Rincón, él 
iba a ser el Presidente por el Partido Liberal, honorables compañeros, el Doctor 
Blanco iba a ser su compañero, pero las cosas de la política, decisiones judiciales 
que respetamos como corresponde, dieron la oportunidad a que hoy con mucho 
orgullo y mucho respeto, me da la posibilidad de ostentar la Presidencia de la 
Comisión Segunda, además, en vista de que mi compañero inteligente, juicioso, 
gran trabajador, se fue como Vicepresidente de nuestra corporación, de toda la 
Cámara de Representantes, el Doctor Carlos Ardila, gran Representante Liberal. 
Doctor Juan David, me honra mucho continuar después de su señoría, su 
Presidencia, a mi querido compañero y también maestro de tantos años, compañero 
pero, además, un hombre tan cordial, tan decente, tan respetuoso que ostentó con 
anterioridad a la Vicepresidencia del Doctor Blanco en esta Comisión Segunda, 
espero nos pueda acompañar y asesorar cuando recomendemos con su capacidad 
y generosa recomendación a cuando podamos cometer errores, usted es un 
maestro para nosotros y nos enorgullece también en esta Mesa Directiva 
reemplazar a su señoría también, Doctor Jaime Armando Yepes. Olga, nos vamos 
a llevar bien, yo soy difícil, pero usted también, es una gran trabajadora, hay que 
aprenderle la disciplina, la autoridad y el orden al Doctor Blanco, pero cada uno en 
sus presidencias tiene un estilo, todos en su estilo creemos lo han hecho muy bien, 
esta Presidencia va a tener una particularidad, yo no soy del Gobierno, yo soy 
independiente y eso indudable y especialmente dará la condición para que esta 
Presidencia, por lo menos, no corra en casos muy particulares ni le dé prioridad a 
proyectos del Gobierno por encima de los proyectos de mis compañeros 
congresistas. Yo soy Congresista y me han conocido durante ya casi faltará este 
período para cumplir 12 años y siempre he sido un gran defensor de la autonomía 
y la independencia del Congreso y siempre me ha molestado no solo desde que 
llegué a esta Comisión sino desde antes de estar aquí, Doctor Blanco, que fuimos 
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compañeros de la Comisión Tercera, que se considere la cenicienta de las 
comisiones constitucionales la Comisión Segunda, una Comisión Segunda que 
maneja la defensa nacional, casi nada, lo que está intrínseco en el ciudadano, la 
seguridad de este país y se considere esta Comisión la cenicienta y en muchas 
ocasiones por comportamientos nuestros como congresistas, eso no encontrarán 
en esta Mesa Directiva y habrá una exigencia absoluta en el trabajo que cada uno 
de ustedes vaya a tener para cumplir este último año una mejor labor y que, con 
respeto, por supuesto y colaboración armónica, podamos dejar de ser la cenicienta 
del Congreso de la República. 
 
Vienen álgidos temas en este país, la seguridad y el orden están desquebrajados y 
esta es la Comisión de la seguridad, de la Fuerza Pública, de los tratados públicos, 
de la carrera diplomática y consular, del comercio exterior, de la política portuaria, 
del servicio militar, del libre comercio, de las relaciones internacionales, de las 
relaciones parlamentarias, de la Supranacionales, de la frontera, de la migración, 
de tantas cosas que a veces aquí no tomamos en cuenta y seguramente por eso 
considera el país y muchas de las personas que hacemos parte del Congreso, que 
esta Comisión no tiene la trascendencia nacional que requiere, tres ministerios son 
quienes deben velar porque sus asuntos de Congreso, de leyes se tramiten por esta 
Comisión, el Ministerio de Comercio, el Ministerio de Defensa y la Cancillería, 
llevamos años, Doctor Blanco, precisamente en todos estos inconvenientes con 
grandes dificultades en el país precisamente en esos temas, con la migración 
venezolana que también trató y luchó y esta Comisión ha tratado de sacar adelante 
con proyectos que ha liderado nuestro expresidente de la Comisión, el Doctor Juan 
David, que, además, debemos continuar, pero también con problemas que se han 
generado precisamente por esa condición de migración venezolana que son temas 
que debe tratar esta Comisión.  
 
Hay algo que está intrínseco en los ciudadanos y les voy a contar por qué a mí me 
encantó cuando vine aquí, no solo por mi condición de Presidente, Doctor Blanco y 
compañeros, cuando se crean los estados, se crean por la anarquía y 
especialmente los ciudadanos entregan dos cosas, entregan parte de sus 
patrimonios para conformar ese Estado y permanentemente lo pagan, que llaman 
impuestos, entregan sus recursos y entregan parte de sus libertades para que sean 
administradas por un Estado ofreciéndoles especialmente algo que queremos todos 
y es nuestra seguridad y a esta Comisión le hace falta que tome mucho más temas 
de esos y que nosotros, cada uno, lo hagamos. 
 
Yo quiero decirles que con el Doctor Blanco, por supuesto, siempre tratando de 
concertar los temas como corresponde y con ustedes, yo creería que unos días lo 
dedicamos a legislar, pero obligatoriamente, vamos a imponer la obligación de 
generar semanalmente debates de control político y aquí tenemos un listado de 
debates que ya están autorizados por la Comisión, que no se han hecho, los vamos 
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a llamar y le vamos a preguntar si ya los tienen preparados para de inmediato 
ponerlo en la agenda semanal, aquel compañero que esté por determinar debates 
del Orden Nacional, hay que traerlos a esta Comisión. Temas como hoy que 
debieran acompañarnos hasta los señores ministros por respeto a la Comisión en 
una instalación de la Mesa Directiva, cuando se instala el Congreso en la Plenaria 
¿Quién viene? El Presidente a instalar el Congreso, debieran estar aquí los señores 
ministros instalando la Mesa Directiva de la Comisión Segunda, la que le 
corresponde precisamente la labor de esos ministerios y como siempre, ausentes, 
eso no lo puede permitir el Congreso de la República, debemos imponer el respeto 
que nos merecemos y, por supuesto, a ellos también el respeto que le corresponde 
en la medida que sepan la condición que tenemos nosotros de congresistas y 
nuestro trabajo. 
 
Sé que muchos del Gobierno y estas dependencias se preocupan por nuestra 
llegada, que no se preocupen en la medida que respeten la Comisión y a los 
congresistas de la Comisión Segunda, siempre tendrán un Presidente que los 
respetará en el ejercicio de su actividad ministerial, pero tendrán que venir a 
responderle al país como corresponde y al ciudadano de sus labores, sus 
compromisos y lo que a ellos como les corresponde de ministros, deben rendirle 
cuentas al País y al Congreso de la República. 
 
Presidente Blanco, hoy mi querido compañero Vicepresidente, estaré seguramente 
mucho adelante de esta Presidencia y usted presidiendo seguramente porque 
espero hacer muchos debates, queremos poder ir a las regiones, a usted que 
también le gusta lo mismo y a los compañeros, si vamos a visitar, si se vuelven a 
ocasionar los momentos críticos de este País, yo creo que la Comisión también 
debe ser un paladín en tratar de resolver y concertar los problemas porque ésta 
precisamente es la Comisión de la seguridad y tratar de estar para concertar con el 
ciudadano.  
 
Van a llegar proyectos importantes, ya sabemos y llegaron mal llegados, además, 
a través de enlaces, a través de chats, con muy poco respeto por la Comisión, 
cuando si un ministro tiene unos proyectos que consideran de vital importancia para 
el País, lo normal es que haga una reunión precisamente en la Comisión antes de 
hacerlos llegar por la puerta de atrás, esa falta de respeto no se la voy a permitir a 
ningún ministro, por lo menos mientras yo sea Presidente, y los haré respetar, como 
corresponde, a cada uno de ustedes, concertaremos los ponentes con el Doctor 
Blanco y con ustedes en los proyectos de vital importancia y no pasarán, espero, 
con la agilidad que están acostumbrados en esta Comisión, cómo han pasado 
tantas y tantas cosas que ha lamentado uno como tratados de libre comercio en el 
que considero, incluido yo, que fui engañado porque afectaron la industria nacional 
y el empleo, quiero que esta Comisión dé esas luchas para recuperar la industria 
nacional y empleo que nos corresponden también a nosotros. 
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Que inicie nuestro compañero que le dije con el debate de agricultura, Edwin Fabián 
antes de irse, arranquemos con el gran debate de agricultura, no es para cuestionar 
la labor o no del Gobierno, es para saber qué está pasando con la agricultura de 
este país, estamos perdiendo empleo, estamos perdiendo nuestra economía y 
nuestra propia condición alimentaria, ya se empezaron a presentar los problemas 
de la leche en polvo, ya se empezaron a presentar los problemas con todos los 
bienes importados agropecuarios y esta Comisión tiene que abordarlos para, sí 
corresponde, empezar a pedirle al Gobierno que tenga las protecciones 
arancelarias y a la Ministra de Comercio que le corresponden para no dejar que se 
afecte más el agro, la economía y la industria nacional y eso no es Liberal, eso no 
es de Izquierda, eso no es de Conservador, eso es una esencia principal de los 
partidos, nos hemos vuelto a la costumbre como si aquí los señores de la Izquierda 
son los dueños de las necesidades y de la solución de los problemas de los pobres 
y de los más necesitados del País, falso, eso es lo que buscan esencialmente todos 
los partidos, Doctor Blanco, conservadores, liberales, de Cambio Radical, 
simplemente tenemos caminos distintos para la superación de la pobreza, 
pensamientos distintos de cómo hacer eso, pero eso no es de la Izquierda, eso debe 
ser la esencia propia de la actividad política, lo mismo la seguridad, eso no es de un 
partido, eso no es cierto, eso es propio de la obligación que tenemos como políticos 
nosotros de velar porque el ciudadano espera que en el ejercicio la política de los 
partidos velen también por la seguridad de los ciudadanos, eso no es de un solo 
partido, eso es de todos los partidos. 
 
Compañeros, encuentran un amigo solidario, quiero que no seamos muchos 
partidos que representamos en esta Comisión, que seamos un solo cuerpo, que 
seamos todos amigos por el beneficio del país, que nos encuentre este Gobierno y 
los ciudadanos unidos, sólidos en que la posición ojalá casi siempre sea de unidad 
para poder asumir los roles que nos corresponden a cada uno, solidaridad entre 
nosotros siempre, en los debates y frente a las necesidades propias de nuestras 
regiones, yo creo que eso nos corresponde, Doctor Blanco en esta mesa mucho 
más después de haber pasado por la Presidencia de la Cámara, mucha más 
responsabilidad para nosotros frente a los compañeros de la Comisión Segunda, 
que nos respeten mucho más de lo que lo han hecho, especialmente a esta 
Comisión, yo creo que esa especialmente será o creo yo, debiera ser nuestra labor 
principal. 
 
Muchas gracias a todos, muy agradecido por esta designación y a lo lejos un abrazo 
especial a Nevardo Eneiro, esta era tu Presidencia, no era la mía, tú eres la persona 
que venía para acá y no dejaremos de recordarte y recordar que esta era tu 
Presidencia, Nevardo Eneiro, me correspondió cómo le correspondió al Doctor 
Blanco, esperamos no decepcionarlo a él ni a nuestros compañeros.  
 
Muchísimas gracias. 
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Doctor Blanco, nuestro querido Presidente y Vicepresidente el hombre del orden la 
disciplina y la autoridad 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  
Le faltó a usted decir, Doctor Chacón, que vamos a citar los viernes, sábados y 
algunos domingos porque ya no vienen muchos días festivos, vamos a trabajar 
viernes, sábados y domingos también, no hay cosecha cafetera. 
 
Lo primero, yo siento que estás dignidades hay que recibirlas con orgullo, pero 
también con mucha responsabilidad, cuando uno pasa por las mesas directivas, 
tiene que asumir el papel con toda la disciplina y con toda la responsabilidad por 
encima de los partidos, por encima de las ideologías. Segundo, Doctor Chacón, 
admiración, respeto y profunda amistad, hay un reconocimiento hacia usted muy 
grande desde hace muchos años, hemos compartido muchos espacios, es un honor 
estar acompañándolo a usted en la Mesa de esta Comisión, estoy seguro de que 
con su talante vendrán concertaciones, conciliaciones, consensos, acuerdos para 
llevar a cabo de la mejor manera la dinámica de la Comisión. 
 
Tercero, yo, obviamente, tengo que manifestar que Comisión Segunda si hay, lo 
que no hay es comisiones de segunda, lamentablemente nosotros mismos 
mantenemos un estigma, un ideario, los congresistas de las distintas comisiones 
todas votan en igualdad de condiciones en las plenarias, el voto de todos es el 
mismo, es igual, vale la pena hacer la fórmula aritmética que permita ese 
reconocimiento, entonces, Doctor Chacón, nosotros en la Plenaria nos hacemos 
valer como miembros de las distintas comisiones en igualdad de condiciones. 
 
Lo cuarto, obviamente, yo siento que la Pandemia modificó los estándares, esta 
Comisión tiene unos temas específicos, pero los temas no son exclusivos, nosotros 
podemos traer, como lo hicimos en Pandemia, a las comisiones debates de control 
político que están por fuera de los tres ministerios que usted manifestó y lo podemos 
hacer perfectamente, es que la condición nuestra de parlamentarios implica que 
también tenemos interés temático en lo que le corresponde por Ley 5ª a otra 
Comisión, pero nosotros no dejamos de ser representantes a la Cámara, acá hay 
que traer al Ministro de Agricultura, claro, en otras condiciones no tendrían por qué  
traerá  al Ministro de Agricultura, nosotros lo hemos entendido y es producto también 
de la continencia universal y esos son los pros que se tienen, en la virtualidad 
pudimos hacer todos los debates con todos los ministros y se hizo en la Presidencia 
anterior, el Doctor Juan David y el Doctor Jaime nos dejan una vara alta, habrán 
estilos, obviamente, como en todo, absolutamente todo, pero que reine el respeto y 
la concertación para hacerlo propio fortaleciendo lo que ya existe y buscando 
innovar y obviamente el territorio es fundamental, este es un año preelectoral, 
ninguno puede esconderlo, todo mundo aquí tiene aspiraciones propias o ajenas, 
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somos políticos y obviamente vamos a querer estar en el territorio mostrando las 
posiciones que tenemos de partido y personales y más que eso es la 
institucionalidad, esta Comisión es una Comisión de territorio y es una Comisión con 
la que tendríamos que estar yendo a los distintos territorios en el país, pero también 
en la Ciudad de Bogotá, cómo se ha hecho históricamente, yo creo que en eso 
nosotros no estamos inventando nada, es buscar fortalecer con unos toques propios 
de esta Mesa Directiva. 
 
Termino simplemente con manifestar que hay disposición absoluta de hacer bien 
las cosas y un cariño profundo por todos y cada uno de los que integran esta 
Comisión y por los que la administran también desde la Secretaría General, la 
Subsecretaria y los funcionarios, eso es fundamental para que esto funcione en un 
año mucho más coyuntural que los anteriores. 
 
Muchas gracias, Doctor Chacón. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Gracias a todos.  
 
Olga, siguiente punto del Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, lo que propongan los representantes. Tengo radicadas en mesa 
4 proposiciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA:  
Olga, yo quisiera hacer una proposición verbal. Presidente, muchas gracias.  
 
En ese orden de ideas, escuchando a los dos, yo quiero proponer a la Mesa 
Directiva y a los compañeros que vayamos a sesionar en el Departamento del 
Vichada, a la Colombia profunda, qué gran oportunidad tendríamos si con esta 
Comisión fuéramos a sesionar a Vichada, señor Presidente y señor Vicepresidente, 
con la venia de ustedes, me gustaría que fuera lo más pronto posible y tenemos 
mucho para mostrar, ojalá nos puedan acompañar a esa gran región tan importante. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Es importante, mi Doctor Gustavo, en lo posible, generarnos la proposición para la 
audiencia pública, el tema que usted quisiera tratar, trascendental para la visita de 
la Comisión, para poder hacer invitaciones respectivas a funcionarios, a los temas 
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que usted desee tratar para que nos organicemos y yo creo que todos estamos en 
la misma tónica de acompañarlos donde corresponda, sus señorías. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCIA:  
Exacto, excelente. 
 
Y en segunda instancia, señor Presidente y Vicepresidente escuchándolos a 
ustedes, deberíamos hacer una buena agenda internacional, muy importante la 
agenda internacional por lo que está pasando el país en este momento, estamos 
sufriendo, debemos demostrar lo que es la verdadera Colombia y lo que es la 
verdadera democracia de nuestro país, igualmente, en ese mismo orden de ideas, 
en mí proposición como Vichada, como futura casa agrícola del mundo, es muy 
conveniente la inversión extranjera. Muchas gracias, señores. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Muchas gracias, querido Gustavo. 
 
Secretaría, por favor, las proposiciones son de control político, muy bien, le pido el 
favor también aparte de estas, ponerlas a consideración,  pero también las que están 
ya aprobadas que su señoría estos días, mañana, por favor, le haga una llamada a 
cada compañero que tenga esa proposición para ver si ya tiene preparado su debate 
y de una vez se lo ponemos en el Orden del Día a la siguiente semana, le anuncio 
de una vez que el mío de acueducto y alcantarillado estamos listos para organizarlo 
y ya estamos preparados. Doctora Olga, dele lectura. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Proposición: En nuestra condición de congresistas de la República y en 
concordancia con lo establecido en la Ley 5ª de 1992, solicitamos a esta corporación 
se cite a debate de control político al Ministro de Minas y Energías, Doctor Diego 
Mesa; al señor Director de la Agencia Nacional de Minería, Doctor Juan Miguel 
Durán, al Director de la Unidad de Planeación Minero Energética, Doctor Cristian 
Rafael Jaramillo para que en el marco de sus respectivas competencias respondan 
el cuestionario anexo a esta proposición ante la Plenaria de la Cámara de 
Representantes. Todo lo anterior en el marco de las diferentes situaciones confusas 
respecto a la liquidación y pago de las regalías provenientes del contrato de 
concesión con la sociedad el roble, exploración y explotación S.A., EREESA, 
expediente en el que la  actualidad de acuerdo a reporte en el Catastro Minero 
Colombiano (CMC), fungen como titulares la Minería el Roble, Minera el Roble S.A., 
Miner S.A, así como otras situaciones enmarcadas en este mismo contextoy  que 
repercuten de manera directa sobre la población que reside en el área de influencia 
de dicho contrato. Se adjunta a proposición el cuestionario.  
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Firma Astrid Sánchez Montes de Oca. 
 
Proposición: Debate de control político. En ejercicio de las funciones 
constitucionales y legales como Representante de la Cámara me permito solicitar 
respetuosamente se cite a un debate de control político a la Comisión Segunda de 
Honorable Cámara de Representantes, este versará sobre las problemáticas 
actuales que sufre la industria textil en nuestro país, para el eficiente desarrollo de 
este cítese a los funcionarios: Ministra de Industria, Comercio y Turismo, María 
Jimena Lombana Villalba; al Ministro de Hacienda y Crédito Público, José Manuel 
Restrepo; a la Ministra de Relaciones, Marta Lucía Ramírez; al Director del DANE, 
Juan Daniel Oviedo Arango; al Director de la DIAN, Lisandro Manuel Junco Rivera; 
al Superintendente de Sociedades, Juan Pablo Liévano; al Director General del 
SENA, Carlos Mario Estrada. Y se adjunta cuestionario.  
 
Firma Alejandro Carlos Chacón Camargo. 
 
Proposición: Debate de Control Político. En ejercicio de las funciones 
constitucionales y legales como Representante a la Cámara me permito solicitar 
respetuosamente se cita un debate de control político en la Comisión Segunda de 
la Honorable Cámara de Representantes este versará sobre la situación que vive el 
sector agrario en el país, para el eficiente desarrollo de este, cítese a los siguientes 
funcionarios: Ministro de Agricultura y Desarrollo Rural, Rodolfo Zea Navarro; 
Ministro de Defensa, Diego Molano Aponte; al Ministro de Ciencia, Tecnología e 
Innovación, Tito José Crissien Borrero; a la Ministra de Relaciones Exteriores, Marta 
Lucía Ramírez; al Director del DANE, Juan Daniel Oviedo Arango; a la Directora de 
la Agencia Nacional de Tierras, Miriam Carolina Martínez Cárdenas; a la 
Presidencia de la Agencia de Desarrollo Rural, Ana Cristina Moreno Palacios; al 
Director General de la Agencia de Renovación del Territorio, Juan Carlos Zambrano 
Arciniegas; al Director General de la Unidad Administrativa para la Atención y 
Reparación Integral de Víctimas, Ramón Alberto Rodríguez Andrade; al Presidente 
del Banco Agrario, Francisco José Mejía Sendoya; al Gerente General del Instituto 
Colombiano de Agricultura, Deyanira Borrero León; al Presidente de Finagro, Luis 
Enrique Dussán. Se adjuntan cuestionarios.  
 
Firma Alejandro Carlos Chacón Camargo. 
 
Proposición: En mí condición de Representante a la Cámara por Sucre y en 
concordancia a lo establecido al Artículo 233, 249 de la Ley 5ª, solicitó citar a debate 
de control político en sesiona la Comisión Segunda Constitucional Permanente de 
la Cámara de Representantes a  la Ministra de Transporte, Doctora Ángela María 
Orozco y al señor Director General del Instituto Nacional de Vías, INVÍAS, Doctor 
0Juan Esteban Gil Echevarría para que rinda informe sobre los resultados de 
ejecución presupuestal de acuerdo con las apropiaciones de las últimas tres 
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vigencias de estados financieros de INVIAS con corte al primer semestre del año 
2021, además de los resultados de los procesos de contratación de obras de 
infraestructura adelantados por la entidad con ocasión de la implementación del 
Plan de Reactivación Económica liderado por el Gobierno Nacional, así mismo 
informe sobre el estado de cumplimiento de las metas y el plan de acción 
contemplaba en Plan Nacional de Desarrollo, Pacto por Colombia, Pacto por la 
Equidad.  
 
Cordialmente Héctor Javier Vergara Sierra, Representante a la Cámara, Juan David 
Vélez, Representante a la Cámara y otras firmas. 
 
Señor Presidente, se le ha dado lectura a todas las proposiciones que han sido 
radicadas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Se abre la discusión de estas proposiciones de debate de control político para que 
sean aprobadas por la Comisión Segunda, anuncio que va a cerrarse, ¿Aprueba la 
Comisión las proposiciones de los representantes? Gracias, Secretaría. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, han sido aprobadas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Gracias, Secretaria. 
 
Qué pena, veo que hay unas que tienen el Ministerio de Transporte y revisando los 
debates que hay aprobados de compañeros, creo que hay otros allí que estaban 
pidiendo algo de INVIAS y Ministerio de Transporte, a ver si aceptan unirlos o si se 
mantienen separados, por si un compañero quiere hacerlo solo él o no, o quiere 
hacerlo como equipo porque eso es válido, entonces por Secretaría, por favor, para 
que le informe a los compañeros y los debates que ya han sido aprobados, al del 
Doctor Vergara veo que le falta anexar con posterioridad cuestionario, los otros ya 
tienen cuestionario para que queden que el cuestionario se anexará con 
posterioridad. 
 
Siguiente punto del Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, la Doctora Astrid está pidiendo la palabra.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Doctora Astrid, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: 
Señor Presidente, muchas gracias.  
 
Quiero aprovechar este espacio para solicitar o hacer una proposición a los 
compañeros de ir al Departamento de Chocó, tenemos unas visitas pendientes bien 
sea para una audiencia pública o bien sea para que la Comisión sesione en el 
Departamento de Chocó porque hay muchos temas entre ellos el tema de seguridad 
en el Departamento de Chocó.  
 
Gracias, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Doctora Sánchez Montes de Oca, ¿Esa proposición con anterioridad ya fue 
aprobada o no? Creo que no está, si no entonces bueno, se somete a consideración 
la solicitud de la Doctora Sánchez Montes de Oca de manera verbal que es válida 
también de la Comisión apruebe la visita de la Comisión a Chocó y Vichada también 
en la que el Doctor Gustavo anexará temas, me dice la Doctora Sánchez Montes de 
Oca que uno de los temas que quiere trabajar es de seguridad… 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: 
Tenemos varios temas, turismo, agricultura, minería con el Ministerio de Minas, 
entonces es muy diversa… 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Es importante entonces que le aprobemos y, por favor, nos las determine para que 
sea más específico. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: 
Hay unos temas específicos de seguridad que ya los hemos tratado aquí que es el 
tema de un distrito especial para Quibdó y los temas de seguridad diarios en Quibdó 
y otros municipios como Alto Baudó, Bojayá, Juradó... 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
¿Y la ciudad en la que quieren que exactamente estemos? Se deja en consideración 
la solicitud de audiencia pública de la Doctora Sánchez Montes de Oca. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  
¿Me permite suscribirla con usted? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: 
Claro, señor Vicepresidente, muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Y la Doctora Sánchez Montes de Oca, el Doctor Blanco y el Doctor Gustavo sobre 
la visita al Departamento de Chocó también suscritos por el Doctor Juan David Vélez 
y otros miembros de la Comisión con el Doctor Gustavo, se deja en consideración, 
se cierra la discusión, ¿Aprueba la Comisión Segunda esas audiencias? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, han sido aprobadas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Doctor Mauricio Parodi, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ:  
Gracias, señor Presidente, sea lo primero para felicitarle a usted y al Doctor Blanco 
por la elección como directivos de esta importante Célula Legislativa y tenemos 
plena confianza desde nuestro Partido Cambio Radical en que con la sabiduría, 
experiencia y compromiso que ustedes tienen, sabrán liderar todos los temas tan 
importantes para el país que por acá tratan, al igual que reconocer el trabajo de la 
Mesa Directiva anterior en cabeza de Juan David Vélez, Jaime Armando y Olga 
como Secretaria y todo su equipo de colaboradores. 
 
Señor Presidente, yo quiero que usted nos ayude con un tema importante y es que 
el tema de la vacunación en Colombia ha venido avanzando de manera muy 
importante, ya los mayores de 35 años hemos podido tener acceso a estas vacunas, 
incluso, se está hablando de que no hay necesidad de que estén en el portal de Mi 
Vacuna los diferentes ciudadanos de estos grupos de edad, pero todavía falta un 
número muy importante de personas menores de 35 años que no han podido 
acceder a las vacunas y yo quisiera que usted y el Doctor Blanco que han tenido 
experiencia, además, en la Mesa Directiva de la Cámara de Representantes, 
pidieran a la Mesa Directiva actual y a la Dirección Administrativa que verificaran 
cuáles compañeros de trabajo de las comisiones que son menores de 35 años, de 
servicios de vigilancia, de apoyo, de servicios de aseo porque ayer tuve oportunidad 
de preguntarle algunas personas de aseo menores de 35 y todavía no han sido 
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vacunadas,  el riesgo de esta enfermedad sobra decirlo, es muy alto y yo creo que 
ahora que estamos volviendo la presencialidad a cumplir con nuestras obligaciones, 
es importante proteger a todo el personal que está alrededor de nosotros y evitar 
que podamos tener más casos fatales, le agradezco, señor Presidente y al señor 
Vicepresidente que, por intermedio de la dignidad que hoy ostentan, se hable en la 
Dirección Administrativa y de la Presidencia de la Cámara para mirar cómo 
avanzamos en este importante asunto. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Señora Secretaria, entonces de acuerdo a la solicitud del Doctor Mauricio Parodi, 
por favor, a través suyo se le hagan las consultas a la Dirección Administrativa de 
lo solicitado por el Doctor Parodi, el Doctor Blanco tiene otra proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  
A mí me parece importante, Doctor Chacón y compañeros, en la medida en que 
esta Comisión se va a desplazar a los territorios, en Antioquia hay una subregión 
que es el Bajo Cauca Antioqueño con una problemática muy grande de orden 
público y de seguridad, yo voy a querer entonces presentar esa proposición de 
manera verbal y hacer la física también como la estoy haciendo acá, para que en 
fecha que se establezca, podamos ir hasta el Municipio de Caucasia, es la capital 
del Bajo Cauca Antioqueño, que reúne 6 grandes municipios y que están limítrofes 
con el Departamento de Córdoba citando allí también las autoridades de policía 
autoridades militares y autoridades civiles que tengan que ver con los temas de 
seguridad y orden público. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Se abre la discusión ante la solicitud de audiencia del Doctor Blanco que ha 
manifestado del Bajo Cauca Antioqueño, en Caucasia, se abre la discusión, anuncio 
que se va a cerrar, queda cerrada la discusión, ¿Aprueba la Comisión Segunda esa 
audiencia? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Ha sido aprobada 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Perfecto. ¿Alguna otra?  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, acaba de llegar una proposición radicada por el Representante 
Carreño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Sí, señora, por favor, dele lectura.  
 
Vamos a tratar de ponerles en el transcurso de esta semana a la otra de una vez 
ponerle fechas a todo para ir avanzando, y la otra semana tenemos una reunión con 
los honorables representantes para coordinar los días en donde haremos visitas, 
qué días vamos a hacer trabajo legislativo, qué día vamos a hacer control políticos 
obligatorios, esperamos que ninguno de ustedes se quede sin hacer debate de 
control político, ahí tengo radicado uno de agricultura que me encantaría, Doctor 
Atilano, que usted estuviera con nuestro compañero Edwin Fabián, que son 
expertos en temas de agricultura y se metan a uno que ya tengo aquí radicado o si 
quieren anexarle más, ya tiene como 100 preguntas ahí, pero pueden anexarle más, 
doctora Olga. 
 
Secretaria, ¿Ya llegó la proposición? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Sí, Presidente 
 
Proposición: Respaldando las diferentes iniciativas que se han venido adelantando 
en la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes sobre la 
descentralización del ejercicio legislativo en los temas que competen a esta 
corporación, me permito proponer llevar a cabo una sesión formal de la Comisión 
Segunda de la Cámara de Representantes en el Departamento Arauca con el fin de 
realizar un conversatorio presencial con el Ministro de Comercio, Industria y Turismo 
y Ministro de Defensa, lo anterior para discutir, escuchar a la comunidad y a las 
entidades gubernamentales sobre proyectos comerciales y económicos que puedan 
ser prósperos para  la comunidad así como también problemas de seguridad que 
pueden estar presentándose dentro del territorio, dejo a consideración de la Mesa 
Directiva sobre la fecha que mejor convenga a la Comisión, no obstante, 
proponemos que pueda llevarse a cabo en el mes de noviembre. Se anexa 
cuestionario.  
 
Firman los representantes José Vicente Carreño y Juan David Vélez, o sea que en 
este momento vamos a aprobar la proposición del Representante Blanco y la del 
Doctor Carreño, Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Se abre la discusión de las dos proposiciones presentadas y ya leídas, anuncio que 
se va a cerrar la discusión, ¿La Comisión Segunda aprueba estas dos 
proposiciones? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Han sido aprobadas las dos proposiciones, señor Presidente y dejo constancia de 
que al de agricultura suyo se incluyeron el Doctor Edwin Fabián Ordúz, el Doctor 
Atilano y el Doctor Gustavo Londoño, todos Representantes a la Cámara. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:   
Prefecto, señora Secretaria.  
 
No muchos en cada debate porque terminan siendo debates no fructíferos, igual en 
los demás, siempre sean dos, tres, máximo cuatro para que los debates de control 
político se vuelvan mucho más álgidos y candentes como deben ser. 
 
Doctora Olga, por favor, siguiente punto del Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señor Presidente, se ha agotado el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO:  
Le damos fin a la sesión del día de hoy y citamos a través de la Secretaría para 
coordinar con cada uno de ustedes, representantes, precisamente la agenda a 
realizar la próxima semana, tanto hora como día se hará a través de la Secretaría 
de la Comisión Segunda Constitucional Permanente. Terminamos a las 12:00 M.  
Muchísimas gracias, un honor para ustedes y un honor para nosotros ser parte de 
este Congreso y de la Comisión Segunda. 
 
ADJUNTOS: 
 
- ORDEN DEL DÍA DEL 21 DE JULIO DE 2021 
 
- OFICIO DE ACREDITACIÓN 
 
- PROPOSICIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO RESPECTO A EXPEDIENTE 9319 
POR LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA 
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- PROPOSICIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO SECTOR AGRARIO POR EL H.R. 
ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO 
 
- PROPOSICIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO SOBRE LAS PROBLEMÁTICAS 
ACTUALES QUE SUFRE LA INDUSTRIA TEXTIL EN NUESTRO PAÍS 
 
- PROPOSICIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO PARA RENDICIÓN DE CUENTAS 
SOBRE LA EJECUCIÓN PRESUPUESTAL Y ESTADOS FINANCIEROS DEL 
MINISTERIO DE TRANSPORTE E INVIAS POR EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA 
SIERRA Y JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO 
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ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO                GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ 
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OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES 
Secretaria. 


